

儿童专注力培训效果如何？

孩子“三分钟热度”是常态，家长不要过于敏感

玩具刚玩了一会儿就腻了、坐不住、走神儿……每个家长在带孩子过程中都遇到过类似困扰。有人就从中发现商机，推出了“专注力提升”培训班，不少焦虑的家长重金买下课程，希望以此掌握推动孩子走向成功之路的通关密码。

其实，专注力的发展与儿童大脑的发育程度密切相关，孩子慢慢长大专注力会慢慢提升。简单地把所有问题推给“专注力不足”，很有可能忽视了孩子在成长过程中需要的真正帮助。

免费测试带倾向性暗示

周末，记者来到北京市一家专注力提升培训机构咨询。听闻记者的来意后，工作人员立即表示，可以为孩子进行免费的测试，根据测试结果，老师会从孩子的大运动、精细运动、语言、认知、社交5个方面安排课程。记者还电话咨询了多家机构，这些机构均表示，可以为孩子安排免费的专注力测试。

在提供咨询时，工作人员多会进行一些有倾向性的引导，“孩子是不是做事情没有常性？”“平时是不是有一些走神儿的表现？”“写作业的时候是不是坐不住？”得到肯定答复后，工作人员表示，“这是典型的注意力持续时间短的表现。”

遥遥妈妈在商场逛街时被机构工作人员拉去做了测评，“我当时就想着看看自己孩子是什么情况。结果听完了工作人员的介绍，觉得孩子条条中招，如果放任不管，感觉孩子以后就没救了。”于是，遥遥妈妈一冲动，花了2万多元购买了120个课时的课程包。

还有机构提供了面向家长的测评表，测评的提示中也有倾向性的暗示。比如某机构的一份家长测评表提示，为自己孩子评分的时候一定要实事求是，不要忽视孩子的问题；如果孩子在不同场合有不同表现，则选择更严重的那个。

培训用上“高科技”

记者走访发现，专注力提升的培训课程大致分为两大类：传统类的练习以及主打高科技的“脑波反馈训练”。

在北京市朝阳区一家培训机构，墙上显著位置展示着专注力培训的训练项目及孩子们的训练成果。“你看，这是在圆圈中间画一道横线的练习，孩子最初来的时候，要么线画不直，要么没法把线画在圆圈的正中间；几节课训练后，我们可以看到孩子的进步是非常明显的。”工作人员比较着两张画满圆圈的纸，向记者解释。除了画线练习外，墙上还贴着穿

线项目、找影子、舒尔特方格、找数字、快抄等练习内容。但是，不少家长反馈，这种训练的性价比并不高，一个课程包上完，孩子行为并没有出现明显改善。也有专家表示，这种练习方式较为枯燥，且机械重复，对孩子的发展并不一定有什么好处。

一家主打“高科技培训”的机构工作人员向记者介绍，该机构会使用先进的仪器对孩子进行全脑测试，判断孩子各脑区发展情况；然后通过高科技的设备对发育薄弱的脑区进行针对性的提升。参加这类课程培训时，孩子要戴上头带，并在头上贴上电极。“我们的设备可以把对应脑区的数值读取出来，然后以直观的画面反馈到电脑屏幕上。”工作人员举例，“您也可以把它理解成一种游戏化的训练……比如，如果孩子的注意力很集中，屏幕上的赛车就会走得又快又稳。通过这样的提示，使孩子的自控力得到增强和改善。”不过，记者查询发现，业内专家对此项技术一直存在质疑的声音。

记者发现，机构的老师资质并不透明。很多机构声称自己的老师都具有教育学、心理学背景，并且接受了机构内部的专业培训。记者要求查看相关证明时，对方则称不方便提供。也有机构在平台上公布了师资队伍，但是详情只有老师的姓名及毕业院校；且从毕业院校信息来看，并不是所有老师都具有机构所声称的

专业背景。

“三分钟热度”由发育特点决定

“我们不能把孩子‘坐不住’的表现都简单地归因于孩子的专注力不足。”资深心理咨询师许玉玲说。“家长会明显感觉到，孩子坐不住、静不下来。其实这并不是他专注力的问题，他们天生活动量大，需要足够的户外运动，需要充分‘放电’。”许玉玲说。

在中国科学院心理研究所副研究员张兴利看来，对于低龄段的孩子来说，“三分钟热度”或许才是常态，这是由大脑本身的发育特点决定的，家长不要过于敏感。她介绍，孩子生来具备专注力，其发展也遵循着一定的规律。“儿童在0岁至6岁，大脑处于快速发展阶段。这个时候，孩子要通过无限的探索和发现，建立广泛的神经环路。”此外，她指出，孕期、家庭物理环境、心理环境、亲子互动模式等因素也都与孩子专注力的发展有关。

许玉玲提醒，家长要学会尊重孩子，在孩子做事情的时候尽量不要去打断，让孩子意识到“我是时间的主人”，这也有利于培养孩子的专注力。

(北京晚报)

无锡宜兴购彩者喜中体彩“排列5”100万

“1 2 4 4 4”，一组看上去平平无奇的号码，为宜兴的一位购彩者朋友带来好运。9月11日晚，体彩“排列5”第22244期开奖号码为“1 2 4 4 4”，全国共中出53注一等奖，其中10注花落宜兴丁蜀镇南方陶瓷城的02980体彩站点。9月13日一早，大雨也没阻挡住这位幸运儿前来领奖的步伐，他带来的中奖票，票面显示10注倍投“排列5”，将100

万奖金一举收入囊中。

办理着兑奖手续，幸运儿王先生也是十分激动。在9月11日晚发现自己中得100万大奖后，本想隔天就来领走大奖，但是恰逢中秋放假，在“煎熬”了一天之后，9月13日按捺不住激动的心情，迫不及待地来到宜兴市体彩中心，成为当天第一个领奖的中奖者。同样为王先生感到开心的，还有中出百万大奖的02980体彩站点。

销售员霍女士得知自己的站点第一次中出大奖，也是非常激动。这次体彩“排列5”百万大奖的中奖喜讯迅速在当地传开，吸引了不少朋友来体验，沾沾喜气。

作为体彩经典游戏“排列5”，选号简单，只需猜对5个数字就可中奖，不少幸运中奖者都会将车牌号、门牌号、生日号码等数字进行参考组合，从而收获一份属于自己的意外惊喜。

关于处理长期未售票实体店代销者的公告

经清理发现，我市有部分体彩实体店长期未销售体育彩票。具体名单如下：

实体店编号	代销者姓名
3202002316	郑培标

请以上代销者直系亲属于2022年11月02日前与我中心联系，并来我中心办理退机手续，结清有关款项。

实体店编号	代销者姓名
3202002893	陶犁君
3202052186	丁永俊
3202052269	许东锋
3202052375	周莉群
3202052569	阙华新

请以上代销者于2022年11月02日前与我中心联系，并来我中心办理退机手续，结清有关款项。

逾期我中心将根据《中国体育彩票实体渠道管理办法》《江苏省体育彩票实体渠道管理办法》及《江苏省中国体育彩票代销合同》规定，按无主实体店处理，未激活即开票予以直接激活，设备押金冲抵欠款，代销者销售预存款、代销费及设备押金等余额将上缴国库。

特此公告。

无锡市体育彩票管理中心
2022年9月2日

联系人：陈志逸

联系方式：18012385395

体彩顶呱刮新票“8”中100万送100万

体彩顶呱刮“8”主题系列票已经在江苏上市，共有50元、20元、10元三种面值，其中50元、20元面值“8”，单票最高可中100万元；10元面值“8”，单票最高可中50万元。

刮新票“8”奖金可翻倍 最高中100万送100万

从2022年9月2日至9月29日，江苏体彩将针对面值10元、20元和50元“8”主题系列即开票开展预计1800万派奖活动（外省票不参加本次活动）。派奖期间，对“8”主题系列即开票单张彩票兑取指定奖级的中奖者，派送固定奖金，派奖奖级涵盖100万、50万、8

万、200元、80元、50元，最高可中100万送100万。

本次派奖活动时间以销售机构销售系统实际兑奖时间为准，相应奖级的即开票中奖者，应在规定时间内及时到销售机构指定的地点兑取中奖奖金并获得派奖奖金。符合条件的中奖彩票未在规定时间内兑奖的，视为放弃派奖奖金。

逾3万个奖品精彩放送 “扫码”“分享”即可参与

从2022年9月2日至9月29日，国家体彩中心将开展“扫码抽好礼”和“分享有惊喜”活动，奖品包括运动蓝牙耳机、

筋膜枪、无线充电宝、定制投壶、蒸汽眼罩、健身拉力器、定制公筷等。

1、扫码抽好礼：活动期间，用户购买任意面值“8”主题系列即开票，通过“中国体育彩票”APP或微信小程序扫描票面保安区二维码，登录活动页面抽取精美奖品，奖品共计22988个，领完即止。

2、分享有惊喜：活动期间的每周五、六、日，用户通过活动页面生成分享海报并分享给好友或朋友圈，经好友扫描后进入活动页面完成邀请（需登录完成邀请），则邀请人和受邀人均会获得1次抽奖机会，有机会获得精美奖品，奖品共计10000个，领完即止。